

Сан -

Москва опять пугает народ... (2-я стр.)

ТРИБУНА Сургутская

ВЧЕРА

В Ханты-Мансийске прошло годовое собрание акционеров ОАО «Тюменьавиатранс», где обсуждался вопрос о новом названии авиакомпании.

ПРОПISКУ могут отменить: граждане будут регистрироваться в налоговых органах по месту жительства или работы. Один раз зарегистрировавшись в налоговой инспекции, гражданин при переезде будет уведомлять налоговые органы.

ПРАВИТЕЛЬСТВО поддержало предложение об отмене обязательной сертификации розничной торговли пищевыми продуктами. Европейский Союз намерен признать Россию страной с рыночной экономикой.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦИК Александр Вешняков не сомневается в том, что Конституционный суд поддержит закон, запрещающий главам регионов избираться более чем на два срока подряд.

СЛЕДИТЬ за россиянами теперь законно. После вступления в силу закона «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем» (1 февраля 2002 г.) Центробанк выпустил инструкции коммерческим банкам, где призывает обратить особое внимание на всех граждан, которые проводят банковские операции - например, покупают квартиру или авто.

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА налоговой полиции получит дополнительные возможности.

Предполагается, что благодаря новому Уголовно-процессуальному кодексу ФСНП сможет возбуждать уголовные дела по 53 видам экономических преступлений.

МИНИСТЕРСТВО финансов намерено выпустить облигации для граждан на сумму 1 млрд. рублей.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЕ расходы населения России в первом квартале 2002 года выросли на 7 процентов, что способствовало росту оборота розничной торговли на 9,1 процента и объема платных услуг на 1,8 процента в январе-марте.

По сообщениям российских и региональных СМИ,



Завершается двухдневное совещание, на которое собрались главные инженеры предприятий ООО «Сургутгазпром», чтобы подвести производственные итоги работы филиалов «СГП» и обсудить перспективы дальнейшей деятельности.



Вечер памяти известного российского альпиниста, «Снежного барса», сургутянина Алексея Безверхова, в честь которого состоится открытие мемориальной доски на улице Безверхова, находящейся в районе магазина «Ярославна».

ЗАВТРА

23 октября 1934 года

Пятница,

31 мая 2002 года

№98 (9933)

ТИРАЖ 21.000

Газета основана

Умных депутатов в Думе много



Мария ЛЕБЕДЕВА

Две с половиной тысячи законов ждут очереди на рассмотрение в Государственной Думе.

Депутаты частично жертвуют своими каникулами, проходя весеннюю сессию надвое недели. Впрочем, сумбур и неразберихи в Государственной Думе хватает: докладчики сам по себе - текст читают, депутаты (те, кто вообще пришел) сами по себе. Кто-то по проходам разгуливает. Кобзон, например, раскладывает деловые бумаги, включает столовый и углубляется в телефонные переговоры. Жириновский активен - раз по двадцать заденет выступает. В Думе есть умные депутаты, есть остальные. Но умных много.

Наверное, часть «остальных» прельстилась на депутатский статус и привилегии. Второе - штука спорная. Зарплата составляет 10 тысяч 700 рублей. Пополагается кабинет и помощник. Машины нет - ее заказывают в диспетчерской, если нужно ехать в аэропорт, например. Оплачиваются 25 процентов стоимости путевок (переезд санаториев и курортов - в Думе). Есть еще ежеквартальная премия. И, конечно же, служебная квартира.

Об этих подробностях «думского быта» поведал Владимир Асеев, в течение двух месяцев занимавший депутатское кресло,

на встрече с коллективом НГДУ «Федоровскнефть». Краткий по времени, но емкий по содержанию первый отчет Владимира Михайловича перед избирателями был показательен. Судя по количеству законов, в разработке которых Асеев успел принять участие, темпориты своей депутатской деятельности наш избраник задал себе высокий. По каждому законопроекту (в особенности затрагивающие интересы северян и нефтяников) у Асеева четкая позиция. Кстати, не всегда совпадающая с мнением единомышленников по фракции «Единство», куда вступил Асеев.

Подробности начального этапа депутатства Асеева мы расскажем немного позже, а пока сообщим для всех сургутян круглосуточный факс нашего депутата в Москве: 292-21-79. Предложения, пожелания, просьбы - пожалуйста, обращайтесь.

Общаться с прессой атташе отказался

АО «Тюменьэнерго» в марте этого года для сургутских ГРЭС и электросетей было закуплено американское оборудование фирмы «Flir system».

С целью подтвердить его использование АО «ГЭС» в эти дни посетят атташе по вопросам экспериментального контроля посольства США в Москве Энрико Вердолин и его помощник Владимир Максимов. От общения с сургутской прессой, вопреки первоначальным планам, они решили воздержаться. Как сообщает пресс-служба компании, гости намерены осмотреть вышеуказанное оборудование в работе, побывав на ГРЭС-1 и подстанции «Барсово».

Лилия СТЕПАНОВА

Июнь уже «раскупили»

Авиакомпания Сургута предоставляет возможность сургутянам воспользоваться их услугами, предлагая полеты во многие города России и СНГ.

Но большинство горожан, конечно же, не могут позволить себе всей семьей отправиться в отпуск на самолете - цены все-таки «кусаются». А потому, как обычно, все стремятся уехать из города железнодорожным транспортом. Очереди в железнодорожные кассы, как на вокзале, так и в транспортных агентствах Сургута, оптимизма у потенциальных путешественников не вызывают. В центральном трансагентстве билетов на июнь уже нет, да и тем, кто мечтает уехать в самом начале июля, радоваться нечему: билеты продаются уже только на середину июля.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

Из Киришской с визитом

Делегация молодых специалистов из Киришской прибыла в АО «Сургутнефтегаз».

Визит призван укрепить дружеские и партнерские отношения «СНГ» с ООО «ПО Киришинефтегорсингтез». В состав делегации вошли работники, победившие по результатам научной конференции молодых специалистов этого общества. Гости посетили полигон-централитехнического обучения и санаторий «Кедровый лог», встретились с руководством АО «Сургутнефтегаз» и коллегами из совета молодых специалистов. А в рамках культурной программы им ожидает экскурсия в деревню Русскинские.

Евгения ПАРИНА.

НЕ ТЦМ... НЕ ТРТЬЯ ВРЕМЯ... ПОЗВОНИ!

Европа

КОМПЬЮТЕРЫ
TV-ВИДЕО
БЫТОВАЯ ТЕХНИКА

(3492) 51-25-55, 52-07-57
028400, Тюменская область, г. Сургут
Борисовского, 14/2



По сведениям Сургутского гидрометеобюро
31 мая ночью и днем переменная облачность, кратковременные осадки. Ветер северо-западный, 8-13 метров в секунду. Температура ночью 0, +2 градусов, днем +3, +5 градусов.
Давление в течение суток будет слабо расти.
1-2 июня ПО ОКРУГУ осадки различной интенсивности. Ветер западный, 9-14 метров в секунду. Температура ночью -2, +3 градуса, днем +3, +5 градусов, местами ночью до +6 градусов, днем до +13 градусов.

Минимальная температура 31 мая была зарегистрирована в 1959 году (-3,8 °C), максимальная - в 1953 году (+26,4 °C).

Предлагаем вам следующие услуги в сети АЗС «Гепеум»:
✓ обслуживание за наличный расчет;
✓ обслуживание за безналичный расчет по пластиковым картам АЗС «Гепеум»;
✓ обслуживание в рамках системы «Золотая корона» Юниор Кард, VISA, Мастер Кард;
24-04-06

- На нашем предприятии практикуется действие отпуска на части. Имеет ли право администрация так поступать? Отработав одиннадцать месяцев, хочется взять не часть отпуска, а полностью.

Отвечает вдвокат Сургутской юридической консультации Марина Бывальцева.

- В статье №125 Трудового кодекса говорится, что по соглашению между работником и работодателем ежегодный оплачиваемый отпуск может быть разделен на части. При этом хотя бы одна из частей отпуска должна быть не менее четырнадцати календарных дней.

- Проезжая мимо поселка Снежного, дивуясь, почему люди живут, как вхлебе? Возле домов горы мусора, разобранные машины... Неужели нельзя навести порядок? Знаю, что можно на таких горах-хозяев наложить штраф. Хотелось бы знать, кто обслуживает эту территорию и какие принимаются меры наказания к тем, кто устраивает такое безобразие?

Отвечает начальник ДЕЗа Западного жилого района Виктор Нанака:

- В поселке Снежном имеются площадки для сбора мусора, уборка всей территории поселка не входит в нашу обязанность. Самые жители устраивают за забором свалку, и мне очень жаль, что люди так безответственно относятся к окружающей их обстановке, то есть к своему проживанию.

- Собираемся в отпуск на машине. Слышали, что в «Аккобанке» существует какая-то специальная программа, связанная со страхованием автомобилей.

Да, программа существует, и срок ее действия продлится до сентября. В «Аккобанке» пояснили, что программа «Аккомобиль» предусматривает приобретение пластиковой карты MasterCard, куда входят страхование автогражданской ответственности на сумму от пяти до десяти тысяч долларов и от несчастного случая - на тысячу долларов.

- Хочется через «ГЛ» успокоить таких же читателей, как я, имеющих телефонную карточку «Сургуттелеком-сеть». Уверяю, можно не беспокоиться об исчезнувших суммах. Служба безопасности работает отлично. По моей телефонной карточке вориши звонили в Узбекистан. Как он узнал код - не знаю, но его быстро нашли и деньги мои вернули.

Окончание на 3-й стр.

Упрощаем по-российски?

Мария ЛЕБЕДЕВА

Агентства новостей в течение последней недели не особенно вняли сообщают о намерении правительства России и Московской городской Думы подготовить проекты, прекращающие приватизацию жилья в стране.

Правительство РФ предлагает радикальный вариант: объявить конкретную дату, после которой приватизировать квартиру уже будет нельзя. Например, 1 января 2004 года. Московская городская Дума против, ей ближе мягкий подход: право на приватизацию утрачивают те, кто встанет на очередь на социальное жилье после вступления закона в силу. Остальные - те, у кого имеется жилье, и сегодняшние очередники сохранят возможность приватизировать квартиру и после принятия закона, пусть минет даже двадцаток лет.

Если исходить из правительственного варианта, то времени для приватизации квартир у россиян остается не так уже много. Правительственное предложение обременяет жителей страны на длинные очереди и хаос с подготовкой документов (наверняка в случае принятия закона по варианту правительства будущий приватизацией жилья охватит практически сто процентов населения).

Чем руководствуются законотворческие умы, готовящие подобные проекты, можно только догадываться. По Гражданскому кодексу собственник должен нести полную финансовую ответствен-

ность по содержанию жилья. На практике этого не происходит. Сегодня платежи за жилье равны и для нанимателя, и для собственника. Механизм оплаты жилплощади для собственника в законе не прописан.

Можно предположить: вместо того чтобы четко назначить нормативное регулирование порядка оплаты квартиры собственником и нанимателем, государство решает проблему, волевым усилием устранив ее. Квартиры - главная собственность большинства россиян. Разумеется, вопрос о приватизации большинство и решит положительно. В этом случае ничего лишнего в законотворчестве не предвидится - достаточно переложить бремя по содержанию жилья на плечи собственника. Понятно, что сегодня невозможно предугадать, в какую колейку выльется в будущем наличие квартир в собственности. Но отсутствие квартир в частной собственности может обойтись дороже. Выбора, в общем-то, нет.

- Подобным законопроектом правительство России пытается подменить создание нормальной законодательной базы, - считает председатель комитета по управлению Дума не примет.

АКЦИЯ

Подключайся к «Архиву старейшей газеты»

«Сургутская трибуна» и «Наше радио в Сургуте» при спонсорской поддержке страхового общества «Сургутнефтегаз» начали беспрецедентную акцию «Архив старейшей газеты».

Каждую неделю в газете «Сургутская трибуна» и в приложении «Сургут-дe-facto» публикуются купон «Архив старейшей газеты», которому присвоен определенный номер. Игра проводится в прямом эфире «Нашего радио в Сургуте» каждую пятницу с 17.00 до 20.00. Чтобы стать ее участником, необходимо знать номер купона. Иначе читатель и слушатель не будут допущены к финалу, даже если они правильно ответили на вопросы ведущих в прямом эфире. Как это было в первой игре, когда пятеро претендентов ответили на вопрос диджеев, но лишь один назвал номер купона.

Условия игры достаточно просты. С обозначенного времени вам необходимо настроиться на волну «Нашего радио в Сургуте» (FM 101,3) и не пропустить вопросов. Все вопросы придуманы по страницам газеты «Сургутская трибуна» (она же

муниципальным имуществом Владислав Нестеров, - которая регулировала бы взаимоотношения по содержанию и чистоте, и неприватизированного жилья. Реформа ЖКХ очевидно пробуксовывает, в том числе и по причине отсутствия четкой нормативной базы. Поэтому всех россиян решили сделать собственниками жилья, чтобы не было многогранности в отношениях организаций, содержащих жилье, и собственника.

Но это невозможно - ведь процесс приватизации непрерывен. Тогда получается, что не надо строить муниципальное жилье, а перевести жилищное строительство на частника. Наверное, мы к этому постепенно придем. Но не такими революционным путем. Конечно, после повсеместной приватизации квартир отношение по содержанию жилья на какое-то время регулировать будет проще. Но затем построят новое, не частное жилье, и отношения вновь обретут многогранность.

Все формы собственности имеют право на существование - частная, муниципальная, государственная, кооперативная, все они есть в Гражданском кодексе, - сказал в заключение своего комментария Нестеров. Под имеющиеся формы собственности законы должны писаться. Мне кажется, что подобный законопроект Государственная Дума не примет.

НОВОСТИ

«Лянторнефть» идет на запад

В прошлом году НГДУ «Лянторнефть» добило более восьми с половиной миллионов тонн нефти и пять с половиной миллиардов кубометров газа.

По словам начальника НГДУ «Лянторнефть» Юрия Анзоряева, в управлении сегодня один из лучших показателей по «Сургутнефтегазу»: эксплуатационный фонд насчитывает шесть тысяч скважин, не работают всего двадцать процентов фондов. «Лянторнефть» ведет разработку пяти месторождений, территории деятельности управления охватывают двадцать лицензионных участков «Геологоразведочные работы идут в западном направлении, - в частности, ска-

зал Юрий Николаевич. - В 2002 году запланирован ввод в разработку Западно-Маслиховского месторождения (здесь будет второе «нововведение» в этом году, первым стало месторождение Санинское - Авт.). На 2003-й - Северо-Селияровского. По всем исходным данным, мы должны добывать нефти более девяти миллионов тонн. Думаю, в этом году справимся».

Майя ЛИСОВСКАЯ



Недельный улов «Вихря-антитеррора»

С 20 по 26 мая на территории города и района прошла операция «Вихрь-антитеррор»,

в которой были задействованы сотрудники УВД, всего 531 человек. По данным пресс-службы УВД, в ходе операции было зарегистрировано 352 преступления.

Выявили 190 подозреваемых в совершении преступлений и из них 26 объявлений в розыск за ранее совершенные нарушения изъято 42 единицы наркотического и гладкоствольного оружия, а также одна единица холодного.

В ходе операции «Вихрь-антитеррор» были проверены владельцы оружия - 1552 человека. За допущенные нарушения изъято 42 единицы наркотического и гладкоствольного оружия, а также одна единица холодного.

За неделю операции изъято 82.474 г наркотических веществ, а также денег и ценностей на общую сумму 84.500 рублей.

Ольга ТИЩЕНКО

«Копилка» «Сибирьгазбанка»

27 мая подведены итоги конкурса «Менеджмент годов банковской сферы-2001».

Всего в конкурсе приняли участие более 500 руководителей банков различных регионов страны. Строгое и авторитетное жюри определило 19 победителей в 5 номинациях. В номинации «Высокое качество клиентского обслуживания» победил председатель правления ЗАО АКБ «Сибирьгазбанк» Владислав Новиков-Лавров.

Выбор победителей осуществлялся по методике, состоящей из двух блоков. Первый - оценка финансовых результатов деятельности банка, качества его услуг и специфики развития бизнеса.

Во втором оценивались уровень профессионализма и потенциал руководителя.

Владиславу Новикову-Лаврову был вручен диплом победителя конкурса и памятный приз «Копилка». Примечательно, что приз выполнен на основе подлинного экспоната XIX века - прообраза первого банковского сейфа.

Александр КОНЕВ

Воспитание... чистотой

В поселке Угут воспитанием несовершеннолетних занимаются по-особенному.

Как рассказала специалист по делам молодежи районной администрации Елена Бабушкина, в мае в поселке работали бригады несовершеннолетних угличан. Дети вычищали молоденские деревни, украшали город к летнему сезону.

Июнь же пройдет под девизом «Убирая нестыдно, жить в грязи - позор!». Именно с такой

фразы начинают свою работу каждое утроюные дворники. «Очень интересно наблюдать за детьми, - говорит Елена Павловна. - Смотреть, как они, пончалу стесняясь, собирают мусор и грязь по поселку. Но как происходит их взросление после каждой такой уборки! Да и самому Угуту это на пользу - он стал чище и красивее, чем был летом прошлого года».

Екатерина БЕРШАНСКАЯ



Взяться за первоменя вынудили из рядов выходящих и волнивший факт. Дело в том, что 20, 21 и 22 мая текущего года в бухгалтерии ДК «Энергетик» мне отказано в выплате заработной платы за апрель.

Мало того, что по новому Трудовому кодексу данную выплату я должен был получить еще 6-7 мая. Мало того, что моя семья есть в ведомости, что начисление произведено и распечатка у меня на руках, а денежная наличность имеется в кассе... Оказывается, нужны все личные разрешения директора ДК, главного бухгалтера и, самое главное, заведующей хозяйством, которая в первую очередь и стала инициатором незаконного ареста моей зарплаты. Она ссылается на то, что я якобы не имел права ей по опции сдать баян, необходимый мне для выполнения прямых служебных обязанностей.

ЧТО ТУТ МОЖНО СКАЗАТЬ? Считаю данный инцидент полным произволом всех приватных и, нему должностных лиц. С правовой точки зрения, имел место грубейшее нарушение моих прав и свобод, чести и достоинства, категорическое нарушение Конституции РФ и пренебрежение международной Женевской конвенцией о правах человека. Умышленно и субъективно задерживать мою зарплату должностные лица не имеют права. Нет у них на то необходимых полномочий. В любом случае наложить арест на жилье, имущество, зарплату и т. д. вправе только лишь компетентные органы, да и то не ниже санкции прокурора.

Даже если брать во внимание преобразование с 1 апреля этого года ДК «Энергетик» ОАО «Тюменьэнерго», то я осталась в прежней структуре (ДК «Энергетик» ОАО «Тюме-

ньэнерго»). Зарплата моя, как и числящиеся музыкальные инструменты, тоже в старой структуре. И это меня устраивает, ибо мне подлинно известно, что в новой организации (ОАО «ДК «Энергетик») нет места ни для моей должности, ни для ансамбля народной песни «Юрга» в целом.

Я УЖЕ ПРОСТО НЕ ВЕРЮ администрации ДК, которая очень многих работников уволила обманным путем, официально предложив каждому из них написать заявление об увольнении по собственному желанию из старой организации (ДК «Энергетик» ОАО «Тюменьэнерго») и одновременно подписать скрытый контракт с ОАО «ДК «Энергетик».

Но, во-первых, обязывать заключать скрытые контракты не имеют права. Во-вторых, условия этих контрактов в ДК слишком неблагоприятны для работника. И, наконец, игнорируется действующее трудовое законодательство согласно которому в данном случае должно иметь место сокращение штатов с выплатой всех причитающихся пособий.

Кроме того, если новая структура ДК есть акционерное общество, то почему работники ДК не являются акционерами и не обладают частными правами собственности относительно стажу работы каждого? Этот момент умышленно намалчивается. Администрация ДК уже в полной

мере проявила свои наименования, когда с 1 апреля я был сокращен 26 человек, в том числе и два

временно настроений, я и вовсе «скромно молчу».

СКЛАДЫВАЕТСЯ впечатление, что это какая-

НО ВЕРНЕМСЯ к факту удержания моей апрельской зарплаты. Когда я у всех приватных

Окончание.
Начало на 2-й стр.

- Квартиру я приватизировала. Могли отказаться от приватизации в пользу совершенолетней дочери, которая проживает в другом городе? Так же хочется узнать, младшая дочь, которая участвовала в приватизации, может еще раз приватизировать квартиру, когда у нее будет свое жилье?

Отвечает адвокат Сургутской юридической консультации Марина Бычальцева:

- Мать не может отказаться от приватизированной квартиры в пользу дочери. Она может только в порядке дарения или по наследству передать уже приватизированную квартиру. Своей младшей дочери мать может по завещанию передать часть, которая принадлежит ей. По закону человек, участвовавший в приватизации, в данном случае дочь, может еще раз приватизировать жилье.

- Я знаю, что в многих районах отключили отопление, но у нас в доме по улице Энергетиков батареи еще горячие. Если можно, объясните, когда и как идет отключение тепла.

В ЦГМУП «Городские тепловые сети» нам сообщили, что есть приказ из департамента жилищно-коммунального хозяйства о прекращении подачи тепла с 20 мая 2002 года.

- Мы нашли полный пакет документов Тонконогова Г.В. На телефон в редакции.

- В декабре 2001 года нас с мужем пригласила на разыгрыш путевок за границу туристическая фирма «Альянс-групп». Нам предложили две путевки, за которые мы должны были заплатить пятнадцать тысяч. Десять тысяч заплатили сразу, но изменились обстоятельства, и мы не можем внести оставшуюся сумму и хотим, чтобы нам вернули деньги. Нам отказывают, что делать?

- Все зависит от того, какую программу человек себе покупал, какой договор заключал с нашей фирмой, - ответила сотрудник туристической фирмы «Альянс-групп» Ксения (фамилию она не называет).

- Оказывается, мы поможем читателям вашей газеты в выборе «своего» паевого фонда. А для наших пайщиков напоминаю, что для выдачи и погашения паев открыты ЛУКОЙЛ Фонд Первый, Второй, Третий - с 1 по 21 июня; ЛУКОЙЛ Профессиональный - с 12 по 25 июня. Дополнительную информацию можно получить по тел. (3469) 3-08-32 либо по адресу: 628672, Тюменская обл., г. Лангепас, ул. Ленина, д. 11 б.

На «ГЛ» дежурила Ольга ТИЩЕНКО.
Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

ПИСЬМО В СТ

Не сдашь баян - не дам зарплату!

«Нэнэнерго») Зарплата моя, как и числящиеся музыкальные инструменты, тоже в старой структуре. И это меня устраивает, ибо мне подлинно известно, что в новой организации (ОАО «ДК «Энергетик») нет места ни для моей должности, ни для ансамбля народной песни «Юрга» в целом.

Я УЖЕ ПРОСТО НЕ ВЕРЮ администрации ДК, которая очень многих работников уволила обманным путем, официально предложив каждому из них написать заявление об увольнении по собственному желанию из старой организации (ДК «Энергетик» ОАО «Тюменьэнерго») и одновременно подписать скрытый контракт с ОАО «ДК «Энергетик».

Но, во-первых, обязывать заключать скрытые контракты не имеют права. Во-вторых, условия этих контрактов в ДК слишком неблагоприятны для работника. И, наконец, игнорируется действующее трудовое законодательство согласно которому в данном случае должно иметь место сокращение штатов с выплатой всех причитающихся пособий.

Кроме того, если новая структура ДК есть акционерное общество, то почему работники ДК не являются акционерами и не обладают частными правами собственности относительно стажу работы каждого? Этот момент умышленно намалчивается. Администрация ДК уже в полной

штатных работника ансамбля «Юрга», т. е. руководитель и автор этих строк (приказ № 33).

Затем, чтобы не выплачивать пособия по сокращению, последовал приказ № 37 об отмене приказа № 33. Чуть позже была публикация в газете о судьбе ансамбля «Юрга», которому осенью исполняется 25 лет. По ряду причин нас, к счастью, пока оставили при ДК, но неприятности на этом не закончились... У нас нет даже элементарного помещения для репетиций, которые мы вынуждены проводить в костюмерной. У нас забрали даже два металлических шкафа-сейфа, где мы хранили баяны. Причем они абсолютно нигде и никому не нужны и до сих пор стоят за кулисами, прямо на сцене. Теперь вот дошла очередь до изъятия баянов, без немедленной сдачи которых, мы не видать никаких зарплат, как своих ушей.

ТОЛЬКО ВОТ КАК РАБОТНИКИ БУХГАЛЕТРИИ по истечении допустимого времени смогут «открыть» ведомость? Распишутся за меня, а потом с деньгами в конверте станут меня разыскивать по всему Сургуту? А если я к тому времени уже куданьку буду? А как начнет инспекция, которая ежедневно «съедает» некоторый процент причитающейся мне суммы? О моральном ущербе, равно как и об испорченном

точистая лавочка». Но позовите, ведь я пока что в батареи ни к кому не нанимался. Да и будь моя зарплата, скажем, тысячу 20-25, тогда еще можно было бы меня юю, т. е. невыдачей, как-то шантажировать. А незаконно удерживать эти несчастные гроши, извините, нелогично. Здесь явно должностные лица ДК «Энергетик» перепутали.

ЕСТЬ ДРУГИЕ МЕТОДЫ и средства: СМИ, депутаты городской Думы, комитет по труду городской администрации, наконец, ОБЭП, прокуратура... С другой стороны, как раз таки чтобы исключить подобные незаконные действия администрации капитально монской зарплаты, выплаты отпускаемых или полного расчета ли сокращению, а тем более чтобы случайно неоказаться заложником улице вообще (за ничего), я и вынужден попробовать каким-то образом, функцию которого в данный момент, помимо прямого назначения, выполняет баян, который я предварительно не сдаю. Президент негатива с невыплатой уже последовал. В качестве примера приведу еще один факт. С 1 апреля администрация ОАО «ДК «Энергетик» незаконно отменила (или удалила) работникам премию. Но после вмешательства электротрансформатора ОАО «Тюменьэнерго» давно стало известно, что премии будут выплачены.

должностных лиц законно требую дать мне отказ в письменном виде, то меня пытаются «запускать по кругу», избегая письменного отказа и кивая друг на друга. Комментарии тут излишни.

Подводя итог всему вышесказанному, я официально заявляю, что если в ближайшее время мне не будет произведена выплата зарплаты за апрель, если будет предпринята попытка ареста зарплаты за май, если станут возникать проблемы с выдачей отпускных за 44 рабочих дня (38 рабочих дней + 6 рабочих дней - дополнительные, как это положено по закону), то я намерен отставать свои законные права любыми законными методами и средствами.

Кстати, в новом Трудовом кодексе четко и ясно указано, что даже при обычной задержке зарплаты работник имеет право не являться на работу до ее выплаты, не говоря уже о незаконном удержании.

ЕСЛИ личные амбиции должностных лиц превыше пристижки, вновь создаваемой организации ОАО «ДК «Энергетик», то неследует забывать, что нарушают законодательство независимо ни при каких обстоятельствах.

Владимир ДИРЯВКО, концертмейстер ансамбля народной песни «Юрга».

ПАЕВЫЕ ИНВЕСТИЦИОННЫЕ ФОНДЫ

Шаг второй: определитесь с предпочтениями

Мы продолжаем беседу о паевых инвестиционных фондах с Анастасией Зотеевой, генеральным директором управляющей компании «НИКоил». УК «НИКоил» управляет активами крупнейшего семейства паевых фондов группы «ЛУКОЙЛ Фонд», которые составляют более 230 миллионов долларов. Сегодня речь пойдет о том, как именно управляющая компания работает со средствами инвесторов паевых фондов.

- Анастасия Геннадьевна, давайте кратко напомним, что такое ПИФы, или паевые фонды.

Паевые фонды - это облигации денежных средств достаточно большого круга малых инвесторов (пайщиков) для наиболее эффективного и выгодного размещения этих активов на рынке ценных бумаг с помощью профессиональных управляющих.

- Расскажите подробнее о том, куда инвестируются средства паевых фондов.

- Первично видов ценных бумаг, в которые инвестируются средства того или иного фонда, указывается в инвестиционной декларации данного фонда. Она записана в Правилах каждого ПИФа - документе, заменяющем инвестиционный договор. Инвестор может покупать пай данного фонда только при условии, что он согласен с Правилами.

Существуют общие требования к инвестициям пайщиков фондов «ЛУКОЙЛ Фонд Первый», «ЛУКОЙЛ Фонд Второй», «ЛУКОЙЛ Фонд Третий».

ограничивает структуру имущества ПИФа: ценные и облигации российских и иностранных компаний, государственные и муниципальные долговые обязательства, долговые обязательства субъектов РФ, а также инструменты денежного рынка (банковские депозиты). Исходя из того, управляющая компания составляет инвестиционную стратегию фонда - выбирает, в какие именно бумаги будут размещены средства.

Можно выделить три основных вида фондов: фонд акций (активы состоят из акций российских предприятий), фонд облигаций (средства находятся в основном в долговых ценных бумагах - облигациях), смешанный фонд (имеет долю как в акциях, так и в облигациях). Состав инвестиционного портфеля фонда может меняться в зависимости от рыночной ситуации, но он неизменно остается в пределах инвестиционной декларации фонда.

- Зачем инвестору нужно знать, какие бумаги инвестируются средствами конкретного паевого фонда?

- Тип фонда во многом определяет его риск и доходность. Например, инвестиции в фонды акции по-

тенциально более доходны, но они сопряжены с более высоким риском. Так, стоимость пая может как расти, так и падать, поэтому государство запрещает ПИФам гарантировать какую-либо доходность. Несмотря на всю надежность института паевых инвестиционных фондов, будущий пайщик должен знать размещение средств на рынке ценных бумаг всегда является более или менее рискованным делом.

Принятие этих рисков есть своего рода плата за возможную доходность.

- Итак, пайщик не может поплыть на действия управляющего?

- Напрямую нет. Но в качестве утешения могу сказать, что государство в лице Федеральной комиссии по ценным бумагам и биржам (ФКЦБ) может ограничить деятельность управляющего.

- Тип фонда во многом определяет его риск и доходность. Например, инвестиции в фонды акции по-

исходит с их движением. Поэтому всем заинтересованным лицам управляющая компания обязана сообщать, в том числе через Интернет и периодику, о стоимости чистых активов фонда и структуре инвестиционныхложений, изменившихся в инвестиционной декларации и Правилах фонда. Пайщик всегда имеет право познакомиться с документами и проверить, что в них написано.

Однако акции - очень рискованный инструмент, поэтому обработка его может как расти, так и падать, поэтому государство запрещает ПИФам гарантировать какую-либо доходность. Несмотря на всю надежность института паевых инвестиционных фондов, будущий пайщик должен знать размещение средств на рынке ценных бумаг всегда является более или менее рискованным делом. Принятие этих рисков есть своего рода плата за возможную доходность.

- Итак, пайщик не может поплыть на действия управляющего?

- Напрямую нет. Но в качестве утешения могу сказать, что государство в лице Федеральной комиссии по ценным бумагам и биржам (ФКЦБ) может ограничить деятельность управляющего.

Лена

Газетная площадь

предоставлена

ПИФ «НИКоил»

На телефон

31-04-68 работает

с 9 до 12 часов.

«Сургутская трибуна» 31 мая 2002 года

